Informatik Q1 Normalisierung Arbeitsblatt

Normalisierung

Eine Datenbank habe das folgende Relationenschema:

fahrer (fid, name, vorname)

lkw (kennzeichen, zuladung, tfahrer)

adressen (adid, anschrift, plz, ort)

bearbeitet (tlkw, tauftrag)

auftraege (aid, tauftraggeber, eingangsdatum, zieldatum, groesse, route,
Tstart, tziel, entfernung)

auftraggeber (aaid, name, anschrift)

Aufgabe

1. Zahlen Sie die Definitionen der ersten drei Normalformen auf.

2. Nehmen Sie Stellung dazu, ob die gegebene Datenbank sich jeweils in der ersten bis dritten
Normalform befindet. Gehen Sie davon aus, dass die Datenbank immer so umgewandelt
wurde, dass sie der vorherigen Normalform entspricht.

3. Fiihren Sie die nétigen Anderungen durch, um die Datenbank in die dritte Normalform
zu bringen.

Tabelle 1: Inhalt der Tabelle fahrer

’ fid I name I vorhame ‘ Tabelle 2: Inhalt der Tabelle lkw
1 Shuster Sven ‘ kennzeichen | zuladung | fahrer ‘
2 Eisenhower Nicole AKI23 21 3
3 Jaeger Jessika AKI310 1 5
4 Grunewald Sarah AR 11 T
5 Nagel Kathrin AK-T431 11 3
6 Beckenbauer | Thorsten AKT5153 ) 3
7 Daecher Manuela AKTR38 B 0
8 Hoch Katrin
9 Abendroth Wolfgang
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